

zvezi. Kakor je mogel škof Slomšek pred 77 leti zagotoviti sv. očeta globoke zvestobe slovenskega ljudstva katoliški cerkvi in neomajne vdanosti vrhovnemu poglavarju Kristusove cerkve, tako bodo mogli isto storiti odposlanci slovenskega ljudstva sedanjemu rimskemu papežu. Pokazati bodo mogli na lepe sadove tistega obnovečnega, vzgojnega in prosvetnega dela, ki ga je začel v Kristusovem duhu med Slovenci nesmrtni škof Slomšek, ki so ga požrtvovalno nadaljevali ter ga nadaljujejo nasledniki njegovega duha in njegove ljubezni in ki je zbral v Kristu-

sovem taboru ogromno večino slovenskega naroda, predvsem pa najboljši del njegove mladine. Pri tem se bodo tudi spomnili, tako smo prepričani, velikega rimskega romarja pred 77 leti, škofa Slomškega, ki je svojemu zadnjemu potu v Rim postavil kot končni cilj — večnost ter je kmalu na to ta cilj tudi dosegel. Slomšek zdaj v večnosti kraljuje z Njim, ki mu je vse svoje življenje zvesto služil. Slovensko ljudstvo pa prešinja iskrena želja, da bi vrhovna cerkvena oblast priznala temu božjemu služabniku čast oltarja.

*

Angleška kraljevska dvojica v Ameriki

Angleška kraljevska dvojica se je srečno izkrcala v pristanišču nekdanje kanadske prestolnice mesta Quebec 16. maja. Na obrežju se je zbralo do sto tisoč ljudi, ki so prišli pozdravit angleški kraljevski par. Na parnik, kateri je pripeljal angleško kraljevsko dvojico, so prišli najprej kanadski ministrski predsednik in kanadski višji častniki. Po prvem pozdravu so se vsi odpeljali na obalo. Ob ogromnih manifestacijah ljudskih množic je stopil kralj na kanadska tla. Na suhem je najprej izkazalo čast vojaštvo.

Ob zvokih fanfar, grmenju topov iz stare kvebeške trdnjave ter salv s kanadskih vojnih ladij, svonjenju zvonov in tulenju tovarniških strem si je kralj v spremstvu ministrskega predsednika ogledal častne oddelke vojske. Godba je še igrala angleško himno, ko je vladar s kraljico stopil na častno tribuno, kjer so mu svečano predstavili člane kanadske vlade in druge ugledne osebnosti. Nato se je odpeljal v avtomobilu skozi špalir množic v mesto.

Pred parlamentom so sprejeli vladarja zastopniki kvebeške pokrajine, na veličnem dvorišču parlamenta pa so bile razvrščene čete posameznih vrst orožja kanadske vojske. Predsednik vlade in gu-

verner kvebeške pokrajine sta vladarja in vladarico odpeljala v slavnostno škrlatno dvorano, kjer je bil zbran kvebeški deželni zbor. Ko sta kralj in kraljica zasedla svoji mesti, ju je svečano pozdravil predsednik kvebeške pokrajinske vlade. V nagovoru je obeležil pomen obiska angleškega kraljevskega para. Quebec, nekdanja kanadska prestolnica, je sprejel že mnogo visokih gostov, svojega vladarja pa v vsej svoji zgodovini do danes še ni sprejel. Quebec si šteje v najvišjo čast, da kot prvi pozdravi najvišjega gosta. Angleški prestol je za Kanado jamstvo ustavnih svoboščin in demokratskih življenjskih načel.

Po tem svečanem sprejemu se je vladar z vsem spremstvom odpeljal v kvebeško trdnjavo, kjer je kanadska vlada priredila kralju in kraljici svečan obed.

Dne 18. maja dopoldne je kraljevska dvojica s spremstvom odpotovala dalje v Montreal in od tam v Ottawa, sedanjo kanadsko prestolnico.

Obisk se bo vršil po angleškem dominijonu Kanadi, ki je žitnica Anglije, natančno po programu do prestopa v Združene ameriške države pri Niagarskih slapovih.

Iz raznih držav

105. zasedanje sveta Društva narodov. Dne 22. maja je pričelo v Ženevi 105. zasedanje sveta Društva narodov pod predsedstvom ruskega poslanika v Londonu Majskega. Zasedanju bodo prisostvovali angleški zunanji minister Halifax, francoski zunanji minister Bonnet, švedski zunanji minister Sandler in letonski zunanji minister Munters.

Nemške zahteve po kolonijah. Nemci so začeli pod vodstvom nemške kolonialne zveze, katero vodi general Epp, močno in javno propagando za vrnitev po prevratu Nemčiji odvzetih kolonij. Svoje izhodišče ima ta propaganda na Dunaju in jo podpira Italija. Ves avstrijski tisk in vse radio-postaje so popolnoma v službi te propagande ter zahtevajo, naj se avstrijsko prebivalstvo zanima za kolonije ter manifestira, da bo Nemčija že našla način, kako bo prišla do svojih prejšnjih kolonij. Po dunajskih ulicah so v minulem tednu korakali oddelki nemške vojske v kolonialnih uniformah. V knjigarnah in trafikah prodajajo zemljevide, na katerih so označene bivše nemške kolonije, kakor da bi že sedaj pripadale Nemčiji.

Povsod je žel uspeh — le v Turčiji mu je spodletelo. Nemčija ima zelo zmognega diplomatskega zastopnika von Papena.

Kanceler Hitler mu je poverjal najbolj kočljive naloge, katere je von Papen reševal doslej z uspehi. V kateri koli državi se je pojavil ta Hitlerjev odposlanec, je šlo za najvažnejše zadeve, katere so se v zadnjih trenutkih uravnale po nemških željah. Pred nedavnim se je odpeljal von Papen v turško prestolnico Ankaro, kjer bi naj bil prepričal vojaško zvezo med Anglijo in Turčijo ter bi na ta način zavrl okoljevalno politiko Anglije. Kakor smo že zadnjč poročali, pa je kljub Papenovemu posredovanju prišlo do omenjene zveze, ki je trn v peti Nemčiji in Italiji. Nemški veleposlanik Papen je bil radi tega neuspeha pozvan, naj se takoj vrne v Berlin.

Kanceler Hitler pregledal podzemeljski trdnjavski pas ob francoski meji. V minulem tednu se je mudil kanceler Hitler na pregledu betoniranega podzemeljskega trdnjavskega pasu od belgijske meje pa do Trierja, kjer je po pisanju nemških listov vsega skupaj 12.000 trdnjavskih zgradb. Tamkaj še vedno dela noč in dan 250.000 delavcev. 85.000 vojakov tehnične stroke tudi pomaga pri delu. Poleg tega je zaposlenih še nadaljnjih 100.000 delavcev prostovoljne delovne službe »Arbeiterdienst«. Hitler je pri tej priložnosti javno ugotovil, da je bila doslej že vsaka

nemška divizija vsaj po štiri tedne nameščena v trdnjavskem pasu, da se je spoznala z njegovim ustrojem. Kancelerja so spremljale na tej poti vodilne osebnosti narodno socialistične stranke in pokrajinski voditelji iz vseh okrožij, tudi iz Gdansk. Ti spremljevalci bodo utrjevali po svojih okrožjih prepričanje, da je nemški obrambni pas na zahodu najmodernejši. Nemški uradni krogi zatrjujejo, da je ta trdnjavski pas nepremagljiv in bi zavzete tega pasu, — če bi se to sploh posrečilo — stalo napadalca na milijone žrtev.

Tudi Mussolini na nadzorovalnem potovanju. Zgoraj poročamo, kako je nemški kanceler Hitler pregledal trdnjavski pas od belgijske meje do Trierja. Tudi predsednik italijanske vlade Mussolini je pregledoval mejo napram Franciji in je obiskal močno utrjeno dolino Suse. Podal se je globlje v gorovje, kjer je imel pregled vseh gorskih čet. Ko se je na lastne oči prepričal, da so italijanske meje nezavzetne od francoske strani, se je odpeljal v gornjeitalijansko mesto Turin, v katerem je govoril, kakor smo že zadnjč poročali, fašističnim množicam ter vsemu svetu. Mussolinijeve besede so bile miroljubne a s poudarkom, da bi nobeni tuji armadi ne bilo prijetno, če bi poskusila priti čez grebene Alp z namenom, da bi se sprehajala po dolinah Italije.

Zaključek Hitlerjevih in Mussolinijevih obmejnih potovanj. Zaključek Hitlerjevega in Mussolinijevega obmejnega pregleda trdnjavskega pasu je bil podpis vojaške zveze med obema velesilama. Italijanski zunanji minister grof Ciano se je pripeljal v Berlin 21. maja. Dne 22. maja sta italijanski in nemški zunanji minister v veleposlaniški dvorani v novi kancelerjevi palači podpisala nemško-italijansko vojaško zvezo. S pregledovanjem obmejnih utrdb sta hotela oba voditelja protestirati proti okoljevalni politiki Anglije ter Francije in opozoriti svet, da sta Nemčija in Italija pripravljene.

Vojaška zveza med Belgijo in Holandijo na vidiku. Belgija in Holandija hočeta skleniti vojaško zvezo v obrambo svoje neodvisnosti. Zveza naj bi bila podpisana ob uradnem obisku holandske kraljice v Belgiji, ki bo končan ta teden.

Združene ameriške države dobijo samostojno letalsko ministrstvo. Vlada Združenih držav Severne Amerike je s polno paro na delu, da se oboroži na morju ter v zraku. Vlada Amerike bo osnovala samostojno letalsko ministrstvo, katerega bo vodil polkovnik Lindbergh. Lindbergh je prvi preletel Atlantski ocean, in to popolnoma sam, je oboževanec Amerike in letalski strokovnjak, kateri pozna letalske sile vseh modernih držav na svetu.

Judje in Arabci odklonili angleške predloge. Kakor znano, je prevzela Anglija po prevratu pokroviteljstvo nad Palestino, v kateri prebivajo Arabci in judje. Že poldrugo leto divjajo med arabskim in judovskim prebivalstvom tako hud in krvavi nemiri, da je mirno življenje izključeno. Angleška vlada je sklicala pred meseci v Londonu palestinsko konferenco za mirno ureditev nevzdržnih razmer, a je končala brez uspeha. 14 dni pozneje se je vršila v Kairi v Egiptu druga palestinska konferenca, ki tudi ni dovedla do sporazuma. Zadnje dni je objavila angleška vlada v Palestini »Belo knjigo«, katera vsebuje predloge za ureditev palestinskega vpra-

šanja. »Bela knjiga« določa dobo desetih let, v kateri bi se naj ustanovila neodvisna palestinska republika. Ta država bi sklenila z Angleži pogodbo, s katero bodo zaščiteni sveti kraji in določeno vojaško in gospodarsko sodelovanje Palestine z Anglijo. V pripravljani desetletni dobi bodo pritegnjeni k upravi dežele Arabci in judje. Po petih letih se bo osnoval nekak parlament iz Arabcev in judov in ta bo

pripravil načrt za novo ustavo. »Bela knjiga« določa, da se mora judovsko priseljevanje čisto zaustaviti v petih letih. Z »Belo knjigo« bi bilo Arabcem bolj ugodeno nego judom. Oba naroda sta pa odklonila predloge »Bele knjige«. Judje so celo proglasili splošno stavko in so razburkali Palestino z novimi atentati, nasilnim nastopanjem ter strahovanjem zastopnikov angleške oblasti in Arabcev.

Kongres Kristusa Kralja

Zdi se, da Slovenci vse premalo mislimo, da smo narod katoličanov, da smo si svojo vero utrdili z orožjem v roki, da našim očetom in materam niso mogle vzeti tega katoliškega prepričanja ne avarske drhali ne turški vdori ne protestantske zmote, pred katerimi so klonili vse silnejši narodi kot smo mi. Zdi se, da delamo Slovenci smrten greh nad lastno krvjo, da za tujo učenost, ki ni niti prava niti katoliška, najmanj pa slovenska, prodajamo svoj lasten narod! Kam drevi danes naše izobraženstvo? Ali ne vidimo vesevilj strahotnih posledic liberalizma, še bolj materializma in brezbožnega komunizma? Tuja učenost, ki sili k nam, ki se ji navkljub vsem praznim besedam in zagotovitvam ne znamo niti ne moremo zadosti upreti?

Ves svet je danes zašel v eno samo strahansko zmedo, ki se vedno bolj in bolj ožji, brez konca v nedogled. Človeštvo je danes podobno vrtljaku, ki ga lahko po mili volji sučeš na levo in desno. Samo nasilje vlada vsepovsod. Zdi se, da je Pravica umrla, zdi se, da so Dobroto ubili, zdi se, da Ljubezni ni več! Povsod le ogenj, sovraštvo in vojne. Svet drevi z zavezanimi očmi v strahoten prepad, iz katerega ni rešitve.

In vera? Kaj grozi tej največji svetinji človeškega rodu? Na vzhodu vstaja brezbožni komunizem, na severu prodira novo poganstvo, od juga slišimo o krvavih revolucijah, o pokoljih, požigih, strahotnih mučenjih neustrašenih vernikov. Kam plovemo?

Po krščanskem svetu

Konec katoliških šol. Narodni socializem vodi v Nemčiji zadnji dve leti smotreno organizirano borbo zoper katoliške šole. Cilj, ki za njim stremi, je popolno uničenje vsega katoliškega šolstva in vpeljava občestvene nemške šole. V izvenpruskih pokrajinah Nemčije in v nekdanji Avstriji so bile katoliške šole že leta 1938 celotno ukinjene. V Prusiji so te šole obstojale še do Velike noči 1939. Z novim šolskim letom, ki se začne v tem času, pa so bile tudi v Prusiji vse katoliške ljudske šole preustrojene v občestvene nemške šole. Ukinitvev katoliških šol v Prusiji je posebno hudo zadela katoličane zapadne Prusije (posebno v Porenju in na Vestfalskem), kjer je bilo 40% vseh katoliških šol v Prusiji. Po izkazu državne statistike je bilo leta 1937 v Porenju 4828 ljudskih šol z 19.875 razredi in 912.320 šolarji. Od teh je bilo 3317 katoliških šol, 1376 protestantskih, 16 židovskih in samo 119 občestvenih šol. Od šolarjev je bilo 651.518 katoliških, 249.778 pa protestantskih. Letošnji 18. april kot smrtni dan katoliških šol v Porenju je hudo zadel vse zveste katoličane ter jih napolnil z

Ali res ni rešitve? — Jel! Pa samo ena, in sicer v enem samem kraljestvu, ki je kraljestvo Kristusovo na zemlji. Tu ni nasilja, ne ognja, ne krvi, ampak sama čista in neskončna ljubezen. Naloga letošnjega VI. mednarodnega kongresa Kristusa Kralja v Ljubljani (od 25. do 30. julija) bo, da se pomenimo, kako bomo privedli svoje zaslepljene brate in sestre zopet nazaj k Luči, k Resnici, h Kristusu. Vsak posameznik se mora zato truditi, da v sebi in drugih upodobi Kristusa, saj smo vendar vsi verni udje njegovega skrivnostnega telesa. Zavedajmo se dobro, da sveta ne bo rešil noben komunizem, noben rasizem, noben fašizem, pa tudi nobena liberalna demokracija. Rešitev sveta in človeštva je le v Kristusu!

Trudimo se, da privedemo zopet vse izgubljene ovce k Njemu v kraljestvo miru!

*

Romanje štajerskih Slovencev na Brezje. Na razna vprašanja, če bomo letos kaj romali skupaj na Brezje, sporočamo, da se pripravljamo tako skupno romanje za konec julija tega leta, in sicer v dneh, ko bo v Ljubljani mednarodni kongres Kristusa Kralja. Priporočamo vsem, ki nameravajo letos na Brezje, da se pripravijo za te dni. Romanje bo zaradi udeležbe na kongresu v Ljubljani še posebno pomembno in upamo, da zaradi tega tudi številno. Podrobna navodila glede prijave in tako dalje bomo še objavili. Polovična vožnja je že zagotovljena.

veliko žalostjo. Katoliški škofje so se trudili na vse načine, da bi odvrnili pretečo katastrofo katoliškega šolstva. Nadškof v Kölnu kardinal Schulte, škof v Münstru, apostolski administrator aachenske škofije in drugi so se obrnili v zadnjem hipu v posebnih pismih na voditelja in kanclerja Hitlerja s prošnjo, naj bi sam posegel v rešitev tega vprašanja ter odvrnil od

Novice

Nesreče

SILOVITO NEURJE Z NALIVOM, BLISKOM IN GROMOM

Noč od sobote na nedeljo je iznenadila Slovenijo s strahovitim neurjem, med katerim je bilo kakor iz škafa in sta blisk in grom metala ljudi iz postelj in cestišč. V mariborski okolici je naliv povzročil poplavo Pesniške doline, katera je bila v nedeljo zjutraj jezero in je voda vdiral v hiše ter hleve. Ljudje so morali radi ne nadoma narasle Pesnice ter pritokov po-



Jeli potrebno

neprestano opozarjali na »Bayera-jet križ« ne Aspirin-tabletah! Pač, kajli vedno znova se pojavljajo palvorbe z nakeno, okeristili se s svetlovnim slovesom Aspirin tableh

ASPIRIN

TABLETS

Opis: mag. pud. 2. brojna 12008 od 2. 22. 1938.

vernih katoličanov nesrečo, ki težko za deva njihovo vest. V teh pismih se škofje sklicujejo na državni konkordat s papežem s dne 20. julija 1933, ki v členu 23 izrecno in slovesno zagotavlja obstoj in novo ustanovitev katoliških šol. Na ta pisma škofje niso dobili odgovora. Münstrski škof grof Galen je v svojem pismu podal jasno sliko o razpoloženju katoliškega ljudstva glede na vprašanje katoliških šol. V nedeljo, 20. februarja, je bilo namreč v vseh cerkvah škofije prirejeno o tej stvari nekako glasovanje s dviganjem rok. Pri predpoldanski božji službi so to nedeljo prešteli po vseh cerkvah obiskovalce božje službe ter jih vprašali, ali zahtevajo za vzgojo katoliške mladine katoliško šolo. Kdor to zahteva, naj dvigne roko. Cerkevna oblast je natanko in vestno štela. To nedeljo je obiskalo cerkve 824.122 odraslih oseb, od teh je z dviganjem roke glasovalo za katoliške šole 813.471 oseb, to je od 100 oseb 98.70. Rok niso dvignili tisti, ki ne zahtevajo katoliških šol samo 10.651 ljudi, to je 1.3%. Te številke jasno kažejo, kakšno vzgojo otrok zahtevajo katoličani. Hkratu pa spričujejo, kako silovit udarec je bil katoličanom prizadet z ukinitvijo katoliških šol. Globoko pretreseni so ljudje gledali ukinitvev katoliških šol in odstranitev križev iz šolskih sob. Križe, ki so jih sneli s sten v šolah, v javnih zgradbah, občinskih posvetovalnicah itd., so naložili na vozove ter jih odpeljali. In ljudje so s solzami v očeh gledali za tem vozovi...

begniti iz stanovanj in so reševali živino iz hlevov in svinje iz svinjakov. Iz blatne vode so štrleli le vrhovi plotov, drevje in poslopja. Poplavijena je bila mestoma tudi cesta iz Maribora k Sv. Kungoti. Škoda je ogromna in so najbolj prizadeti travniki, na katerih senene košnje sploh ne bo. Tudi njive bodo znatno občutile poplavo. Še huje nego Pesnica se je radi nočnega naliva razsrdil Cirkniški potok, ki teče vzdolž proge od Pesnice proti St. Ilju. V siloviti hudournik spremenjeni potok s pritoki je izpodjedel na treh krajih železniško progo in sprožil na njo zemeljski plaz